



农博会特刊



展“三金”魅力 绘振兴新图

——第二十三届长春农博会榆树展区走笔

王志刚 陈庆强 本报记者 徐文君

伴随着清晨的第一缕阳光洒在长春农博园2号展厅,榆树市展区内的“三金”(玉米黄金、大米白金、特色农产品纯金)农产品犹如一颗颗明珠,映射出耀眼的光芒,各类展品不断吸引客商驻足关注,场面火爆。

可能有人想问,为什么榆树市的“三金”农产品能够在长春农博会上“出圈”“出彩”?优势在哪?底气在哪?

榆树市位于松嫩平原腹地、美丽富饶的松花江畔,黑土肥沃,气候适宜,生态环境优良,这里创造了粮食产量连续20年位居全国县(市)第一位的佳绩。同时,榆树市始终坚持新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”,大力推动绿色食品、白酒酿造等传统优势产业向高端化、集群化、特色化转型,传统产业不断升级壮大。

在这样的背景下,经过勤劳朴实的榆树人不断为之奋斗,榆树市的“三金名片”不断被擦亮、被认可、被青睐。

本届农博会榆树市共带来26家企业百余类农产品参展,可以说各个是“精品”,各个有“特色”。

“榆树大米”引爆消费新热潮

“榆树大米”是松花江与黑土地孕育的精华,是“吉林大米”的重要子品牌之一,被评为全国十大区域公用品牌、中国百强农产品,被授予中国十大好吃米饭。本届农博会,榆树市带来大米企业共10家,其中的有机米、控糖米等高品质“榆树大米”被客商所喜爱,成为众多消费者日常主食的不二之选。

农博会开幕式刚刚结束,在榆树市坤泰农产品有限公司的展位上,慕名咨询了解、洽谈合作、购买产品的客商络绎不绝,“乾蕴”牌“榆树大米”备受欢迎,尤其控糖米、黄金米和订制杯装米等新产品引人注目。

据展位负责人宋曙光表示,坤泰农产品致力于为消费者打造放心的好大米,公司新建的全过程自动化、智能化大米生产线,不仅提高了工作效率,还能保障产品质量,新建生产线已通过质量体系认证和食品安全管理体系认证,日产精米150吨,年产量可达5万吨,并获得了国家绿色食品认证和地域标志认证。

据了解,榆树市目前有大米加工企业38家,每年生产加工稻谷达60—65万吨左右,有力保障了市场供应。



“榆树白酒”百年匠心铸非凡

本届农博会,榆树市共有5家白酒企业参展,除了榆树钱、吉久王、富甲八方等知名品牌,也有利国家家庭农场这样的“白酒加工作坊”。

在利国家家庭农场展位上,一坛坛打开的美酒飘出阵阵酒香,过往游客频频驻足品尝。

“这酒是纯高粱酒,喝一口就能感觉到不同,我准备多带回去一些,和老板也加上了微信,以后购买就方便了。”来自

延吉的刘先生一边品尝一边说。

利国家家庭农场负责人赵立国表示,他们一直坚持用长辈留下的传统酿酒经验,因为是纯粮生产和传统酿酒工艺,深受群众的喜爱。

榆树市目前有酒类酿造企业34家、酿酒小作坊36家,其中以榆树钱、华盛、新泉池等企业为“龙头”的酒类酿造企业年生产能力达到1.8万吨,从业人员500余人,产值3.6亿元。在品牌影响力方面,榆树钱酒业成功申报中华老字号,华盛酒业和正泰酒业成功申报吉林老字号。



“榆树草编”编织幸福致富路

草编的小篓小筐、透气舒适的鞋垫、五颜六色的笔筒……在草编展位,各式各样的手工艺品琳琅满目,吸引了众多游客驻足参观、选购。

榆树市中帼草编专业合作社和榆树市青岳精品编织有限公司是农博会“常客”,都曾多次获得历届农博会金奖,受到了省内外客商青睐。

一名游客在中帼草编展位前被一把迷你草编小扫把吸引,扫把造型精致小巧,令人爱不释手,当得知小扫把的寓意是“扫除一切烦恼”,立即购买了一把。

据中帼草编负责人周艳文介绍,合作社自成立以来,一直秉承“发展绿色产业,建设新型农村”的宗旨,坚持“点草成金,变废为宝”的理念,在全市28个乡镇(街)开展培训班130期,带动就业人数6.5万余人,经济效益7000多万元,带动了妇女致富。



“榆树豆制品”艺古技新美名扬

豆制品尤其是干豆腐一直是榆树市的一张名片,家喻户晓。在榆树展区,悬挂的木质“榆树干豆腐”牌格外醒目,游客慕名而来,络绎不绝,其中干豆腐卷大葱销售火爆,需要排

队购买。

在现场,一名刚品尝榆树干豆腐的外地游客给出了这样评价:“水分很足,浓浓的豆香,好像有块肉在嘴里。”

本届农博会,榆树市带来榆乡干豆腐、榆豆福干豆腐等4家豆制品企业参展,每天销售火爆,供不应求。

据榆树市榆乡豆制品有限公司负责人介绍,他们依靠新技术把难以保存和运输的干豆腐远销到韩国、日本等国家,公司每年研发经费投入近80万元,获得了2项实用新型专利和2项发明专利。从大豆脱壳、数控点卤提升干豆腐品质到充氮包装,成功让榆树大豆制品走出了国门。

据了解,目前榆树市豆制品加工企业已发展到1500多家,年加工能力达15万吨,总产值达4.8亿元。以榆树市榆乡豆制品有限公司、吉林省榆豆制品有限公司等龙头企业为引领的豆制品加工产业不断发展壮大。



“榆树农特产品”百花齐放各争春

“今年我们在原来的8种干菜品类的基础上,又研发出了5种品类,能够更加多样的满足消费者的需求。”榆树市佳珍蔬菜有限公司负责人张立平骄傲地说道。

在榆树展区门口,现场制作的酸菜馅饺子热气腾腾,吸引大批游客排队购买,大家都觉得饺子味道正宗,“是那个味”,由于原材料使用的是郎嫂酸菜,游客在品尝饺子后都会买上几袋酸菜。

本届农博会,榆树市共带来5家特色农产品企业参展,产品主要包括鲜食玉米、干菜、酸菜、农家酱等,深受现场游客欢迎。

近年来,榆树市把抓好粮食生产、确保粮食安全、促进乡村振兴放在建设农业现代化最突出的位置,“三金”农产品品牌不断培育壮大,影响力逐步提升,知名度得到传播。下一步,榆树市将以本届农博会为契机,持续打造榆树样板,让当地优质农产品走出吉林、走向全国、走向世界,为乡村产业振兴提供新动能。



减资公告

梅河口市维海物业服务有限责任公司(统一社会信用代码:91220581MA0Y6XMT8Q,法人:于秀全)经研究决定拟向登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币300万元减至人民币5万元,请相关债权人自本公告发布之日起45日内到本公司申报债权债务,逾期视为自动放弃权利,特此公告。

联系地址:吉林省梅河口市高丽花园3号楼15号门市

联系人:于秀全

联系电话:16504353685

声明

吕文华购买汪忠花在梅河口市金泉小区的房屋(栋号4/30-3E3),换发房屋产权证需双方签字,现已找不到汪忠花本人,特此声明。

2024年8月22日

遗失声明

松原市极致汽车租赁有限公司公章遗失,公章编码:2207034107928 遗失,声明作废。

道路封闭施工公告

天工路道路排水工程(临河街-生态大街)道路全封闭施工。临河街与天工路交叉口,临河东街与天工路交叉口,生态西街与天工路交叉口,以上路口向天工路方向封闭。

封路时间:2024年8月25日至2024年10月20日

遗失声明

长春市超易泽商贸有限公司将营业执照正副本,统一社会信用代码:91220103MA17JNL216、公章2201032494634 丢失,声明作废。

遗失声明

辽源市经济开发区嘉旗百货综合超市(个体工商户)公章编号:2204094142610 丢失,声明作废。

遗失声明

名称:大安市丰收镇中心校,法定代表人:王华君,法人章不慎丢失(法人章编码:2208821250826),声明作废。

吉林农村报

中缝广告